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FARSKÝ LIST 22/2026 

31. MÁJ 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
NEDEĽA NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE   

          
 

 
 

 

 

TAJOMSTVO MILOSRDNEJ LÁSKY K SVETU 
Slávnosť Najsvätejšej Trojice rekapituluje všetko, čo nám bolo zjavené počas Veľkej 
noci: Pánovu smrť a zmŕtvychvstanie, jeho nanebovstúpenie po Otcovej pravici a 

vyliatie Ducha Svätého na Turíce. 
Na túto slávnosť sa liturgia 
začína chválou a adoráciou 
Trojice, ktorá sa nám zjavila v 
Ježišovi Kristovi: „Nech je 
zvelebený Boh Otec, 
jednorodený Boží Syn i Duch 
Svätý, lebo nám preukázal svoje 
milosrdenstvo“ (úvodný spev). 
Trojica nie je len tajomstvom 
identity Boha. Osobitným 
spôsobom je tajomstvom jeho 
milosrdnej lásky k svetu a ku 

každému z nás. „Ja ťa krstím,“ povedal kňaz, keď nám trikrát vylial vodu na hlavu, „v 
mene Otca i Syna i Ducha Svätého“. Trojica nás ako deti priviedla do božskej blízkosti. 
Krstná voda nám dala schopnosť nadviazať vzťah so všetkými tromi Osobami. Navyše 
sme boli stvorení pre tento vzťah lásky; aby sme vzdávali slávu Otcovi, Synovi a Duchu 
Svätému. Vždy, keď robíme znamenie kríža, pripomíname si Božie meno, v ktorom 
sme boli pokrstení. Eucharistické slávenie sa začína a končí znamením kríža. Často sa 
to isté deje, keď sa začíname modliť alebo keď končíme modlitbu. Sú aj ľudia, ktorí 
majú vo zvyku robiť znamenie kríža pri vstupe do domu alebo pri odchode z neho a pri 
mnohých iných modlitbách. Svätý Pavol nám pripomína, že skrze Krista kráčame k 
Bohu v láske, ktorá „je rozliata v našich srdciach skrze Ducha Svätého, ktorého sme 
dostali“ (Rim 5, 5). Toto je nádej, ktorá nesklame. V plnosti času nám Boh chcel zjaviť 

 Prvé čítanie:    Pán, Boh, je milosrdný a láskavý                                                             (Ex 34, 4-6.8-9)  
 Žalm:                Chvála ti a sláva naveky                                                                              (Dan 3,52-56)                        
 Druhé čítanie: Milosť Ježiša Krista a Božia láska i spoločenstvo Svätého Ducha    (2Kor 13, 11-13)                         
 Evanjelium:     Boh poslal svojho Syna, aby sa skrze neho svet spasil                             (Jn 3, 16-18) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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svoju božskú blízkosť, aby z nás prostredníctvom vykúpenia Boha Syna a na základe 
milosti Boha Ducha Svätého urobil deti Boha Otca. Jeho láska naďalej uskutočňuje 
dielo našej spásy a posvätenia. Nie je to sentimentálna, citová láska, ale láska Otca, 
ktorý je na počiatku každého života, láska Syna, ktorý zomiera na kríži a vstáva z 
mŕtvych, láska Ducha, ktorý obnovuje človeka a svet“. Boh nie je osamelá bytosť, ktorá 
žije vzdialene a ľahostajne k osudu človeka; je to rodina, nevyčerpateľný zdroj života, 
ktorý dáva sám seba.(opusdei.org - krátené)  

KLAŇAJME SA PÁNOVI A ĎAKUJME MU 

Slávnosť Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi nám pripomína, že v rozkúskovanosti 
života nám Pán prichádza v ústrety s láskyplnou krehkosťou, ktorou je Eucharistia. 
V Chlebe života nás Pán prichádza navštíviť stávajúc sa skromným pokrmom, ktorý 
láskou uzdravuje našu pamäť, chorú na uponáhľanosť. Pretože Eucharistia je pamiatka 
Božej lásky. Tam sa „koná pamiatka jeho umučenia“ (Antifóna na Magnificat, Druhé 
vešpery Slávnosti Najsv. Kristovho Tela a Krvi), lásky Boha k nám, ktorá je našou silou, 
oporou v našom putovaní. Hľa, prečo nám robí tak veľmi dobre eucharistická 
pamiatka: nie je to pamiatka abstraktná, chladná a informatívna, ale živá a utešujúca 
pamiatka Božej lásky. V Eucharistii je plná chuť Ježišových slov a činov, chuť  jeho 
Paschy, vôňa jeho Ducha. Jej prijímaním sa vtláča do nášho srdca istota, že sme 
milovaní Bohom. Takto v nás Eucharistia formuje vďačnú pamäť, pretože vnímame, že 
sme Otcove milované deti, ktoré on nasycuje. Formuje v nás slobodnú pamäť, pretože 
Ježišova láska, jeho odpustenie, uzdravuje rany minulosti a upokojuje spomienky na 
podstúpené a utŕžené krivdy. 
Formuje v nás trpezlivú pamäť, 
pretože v protivenstvách vieme, že 
Ježišov Duch zostáva v nás. 
Eucharistia nás povzbudzuje: ani na 
najneschodnejšej ceste nie sme 
sami, Pán na nás nezabúda a vždy, 
keď prídeme za ním, nás s láskou 
posilňuje. Eucharistia nám 
pripomína, že nie sme jednotlivci, ale 
„jedno telo“. Ako ľud na púšti zbieral 
mannu padajúcu z neba a delil sa s ňou v rodine, tak Ježiš, Nebeský chlieb, nás 
zhromažďuje, aby sme ho spoločne prijímali a podelili sa s ním medzi sebou. 
Eucharistia nie je sviatosťou ‚pre mňa‘, ale sviatosťou mnohých, ktorí tvoria jedno telo. 
Pripomenul nám to sv. Pavol: „Keďže je jeden chlieb, my mnohí sme jedno telo, lebo 
všetci máme podiel na jednom chlebe“ (1 Kor 10,17). Eucharistia je sviatosť  jednoty. 
Kto ju prijíma, nemôže nebyť strojcom jednoty, pretože sa v ňom, v jeho „duchovnom 
DNA“, rodí budovanie jednoty. (Homília Pápeža Františka na slávnosť Božieho Tela, 19. 6. 2017 – tkkbs -
krátené) 
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FARSKÉ OZNAMY  
 

SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A KRVI sa tradične slávi vo štvrtok po 
Nedeli Najsvätejšej Trojice. Je to prikázaný sviatok, je teda povinnosťou zúčastniť sa 
na sv. omši. Na záver večernej sv. omše vo farskom kostole sa bude konať 
eucharistická procesia tzv. oltáriky v blízkom okolí farského kostola. Prosíme deti, 
zvlášť tie, ktoré boli v tomto roku na 1. sv. prijímaní aby sa tejto procesie zúčastnili 
a v sprievode hádzali kvety. Nech prídu do sprievodu aj tie deti, ktoré nemajú možnosť 
zabezpečiť si lupienky kvetov. Prosíme tiež animátorov, aby dozreli na dôstojný 
priebeh eucharistickej procesie. Tiež prosíme ochotných ľudí, ktorí majú možnosť 
priniesť lupienky kvetov, nech ich prinesú do sakristie. Kto sa nábožne zúčastní v deň 
slávnosti eucharistickej procesie, môže získať za obvyklých podmienok úplné 
odpustky. (EO, 7) 
V Orkucanoch a Jakubovanoch sa eucharistická procesia bude konať na záver sv. 
omše s rovnakým priebehom ako vo farskom kostole. 
FOTOGRAFIE ZO SLÁVNOSTÍ PRVÉHO SV. PRIJÍMANIA Vo štvrtok 4.6. po večernej sv. 
omši si rodičia s deťmi môžu vyzdvihnúť spoločnú fotografiu detí zo slávností prvého 
sv. prijímania. V Sabinove sa budú odovzdávať v malom kostole, v Orkucanoch 
a Jakubovanoch v sakristii. 
PRAVIDELNÁ ADORÁCIA bude vo farskom kostole v piatok 15.00 - 17.45. 
V Orkucanoch a Jakubovanoch bude pobožnosť na konci sv. omší.  
FATIMSKÁ POBOŽNOSŤ V sobotu vo farskom kostole o 6.30 (po nej sv. omša), 
v Jakubovanoch v sobotu o 7.30, po nej nasleduje sv. omša. 
POBOŽNOSŤ PRVEJ NEDELE Vo farskom kostole o 14.30 bude modlitba posv. ruženca, 
po nej pobožnosť s eucharistickým požehnaním. Po pobožnosti bude výmena 
ružencových tajomstiev. Vo filiálnych kostoloch bude pobožnosť prvej nedele 
a výmena ružencových tajomstiev po sv. omšiach. 
KONCERT ZUŠ srdečne vás pozývame na koncert klasickej hudby v podaní žiakov 
a pedagógov Základnej umeleckej školy v Sabinove, ktorý sa uskutoční v rámci Dní 
mesta Sabinov dňa 7. 6. o 16.00 vo farskom kostole. 
 

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED PRVÝM PIATKOM 
 

 Sabinov Jakubovany Orkucany 
Pondelok 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30   

Utorok 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30 16.00 – 17.30  

Streda 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30, 
19.00 – 20.00  16.30 – 17.30 

Štvrtok - - - - 
Piatok 6.00 – 6.25 15.00 – 17.30   

SPOVEDANIE CHORÝCH PONDELOK, UTOROK, STREDA 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
9. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 1. 6. – 7. 6. 2026 

 
 

 

pondelok 
1. 6. 

Sv. Justín, mučeník 
Spomienka 

Sabinov 
6.30 +Ján +Anna +Ján 

18.00 +Ladislav +Michal +Ján 

utorok 
2. 6. 

Féria 
Sabinov 

6.30 ZBP Valéria s rodinou 

18.00 +Ján +Žofia +Júlia 

Jakubovany 18.00 +Štefan +Anna +Marek 

streda 
3. 6. 

Sv. Karol Lwanga a spoločníci, 
mučeníci, Spomienka 

 

Večerné sv. omše  
sú z nasledujúcej slávnosti 

Sabinov 
6.30 ZBP Michal s rodinou 

18.00 ZBP Jozef a Zuzana s rod. 
(20r. sobáša) 

Orkucany 18.00 ZBP Anna, Ján 

štvrtok 
4. 6. 

NAJSVÄTEJŠIE KRISTOVO  
TELO A KRV 
SLÁVNOSŤ 

Sabinov 

6.30 +Stanislav +Oldřich 
+Cecília 

9.00 Za farnosť 

18.00 +Štefan +Anna +Marcel 
+Jozef 

Jakubovany 18.00 ZBP Jana, Jozef, Helena, 
František 

Orkucany 18.00 
+František +Helena 
+František +Mária 

+Gabriel 

piatok 
5. 6. 

Sv. Bonifác, biskup a mučeník 
Spomienka 

 

Prvý piatok v mesiaci 

Sabinov 
6.30 ZBP členovia RB 

18.00 ZBP členov Spoločenstva 
Najsv. Srdca Ježišovho 

Orkucany 17.00 ZBP členov RB 

Jakubovany 18.00 ZBP rodiny 

sobota 
6. 6. 

Spomienka Panny Márie 
v sobotu 

 

Večerná sv. omša  
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 +členovia RB 

18.00 ZBP rodiny 

Jakubovany 7.30 ZBP členov RB 

nedeľa 
7. 6. 

10. NEDEĽA 
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

Sabinov 

7.30 na úmysel 

9.00 za farnosť 

10.30 +Marián 

18.00 ZBP Martina (50r.) 

Jakubovany 10.30 ZBP Jana (60r.) 

Orkucany 9.00 ZBP Alexandra, Matúš, 
Radovan, Radoslav 

 


